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Party preferences in March

The electoral mobilization remains high for Polish conditions. More than three-quarters of
those eligible to vote (76%) are planning to take part in a hypothetical parliamentary

election.

Law and Justice (PiS), along with the coalition parties Agreement (Porozumienie) and
Solidary Poland (Solidarna Polska) is still the most popular party among people declaring
their certain participation in a hypothetical vote - itis supported by one-third of potential
voters (33%). The ruling coalition's ratings have remained fairly stable over the past few
months, but are significantly lower than before the autumn mass public protests against
the tightening of the abortion law in Poland. Support for PiS regularly exceeded 40% at that
time. In second place, for the third month in a row, is Poland 2050 (Szymon Hotownia),
supported by 17% of voters. The third place is occupied by Civic Coalition (KO), with the
support of every ninth potential voter (11%). It is the lowest KO rating since the election. If
the elections were held now, the representatives of the Confederation (Konfederacja, 7%)
and the Left (Lewica, 6%) would also enter parliament. Almost one-fifth of the declared
participants of the elections (19%) refrain from expressing their support for any of the

political parties.



Which party or coalition would you vote for in the parliamentary elections?

Law and Justice (PiS)

Poland 2050 (Szymon Hotownia)

Civic Coalition (KO)

Confederation Freedom and Independence

The Left

Polish Peasant Party (PSL) . 2
Kukiz'15 I 1
Other | 0

Don't know

Refusal to answer . 3
N=874

More information about this topic can be found in CBOS report in Polish: "Political Party Preferences in
March", March 2021. Fieldwork for national sample: March 2021, N=1154. The random sample is representative
for adult population of Poland.



